

中国借G20在全球经济治理中发挥建设性作用

——访欧盟经济和金融事务委员莫斯科维奇

Z 新华社 帅蓉 孙奕 赵小娜

欧盟经济和金融事务委员皮埃尔·莫斯科维奇近日接受新华社记者专访时表示,作为本届二十国集团(G20)主席国,中国借助G20平台在全球经济治理中发挥建设性作用。

“中国一直致力于加快全球经济和金融治理改革,特别是提高新兴经济体和发展中国家的代表性和发言权。中国致力于打造一个开放的、基于规则和多边的全球经济和金融秩序。欧盟欢迎中国在全球经济稳定与健康发展方面发挥积极作用,”莫斯科维奇说。

莫斯科维奇对中国将本届G20峰会的主题定为“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”,并致力于探索改革与发展的新引擎表示欢迎。

“欧盟欢迎新兴经济体,尤其是中国融入国际金融体系,这对我们来说是有益的。这反映出新兴经济体在全球经济中的重要性,国际货币基金组织去年批准人民币加入特别提款权货币篮子就是中国经济重要性日益上升的体现,”他说。

莫斯科维奇认为,中国积极参与创建亚洲基础设施投

资银行和金砖国家新开发银行,这些新机构是现有国际金融秩序的补充,能够满足发展中国家和新兴经济体大量的投资需求,同时在机构治理和透明度方面坚持国际最佳标准,欧盟对此表示欢迎。

他还表示,在2014年G20布里斯班峰会上,G20领导人制定了在未来五年内将整体国内生产总值(GDP)额外增长2%的计划。要实现这一目标,快速和全面实施改革,尤其是结构性改革非常关键。

关于中欧合作,莫斯科维奇表示,中国和欧盟在多年密切交流与构建互信的基础上,发展为更为紧密和有效的经济、金融合作关系。“我们密切合作,为战胜金融危机并肩作战,我们对中国在欧元区主权债务危机的紧要关头给予支持表示赞赏和感激。”

莫斯科维奇说,中欧双边经贸关系在过去经历了稳步大幅增长,未来仍有进一步深化和拓展的空间。他认为,中欧之间既通过G20平台也通过双边机制,定期讨论彼此面临的经济挑战与改革方案,未来欧盟应继续加强与中国在政策领域的对话。

谈到投资领域时,莫斯科维奇说,投资是本届G20峰会的重要议题之一,欧盟委员会将继续致力于与中国达成一个全面、高水平的投资协定。

40名电信诈骗犯罪嫌疑人从肯尼亚被押解回国

Z 新华社

8日19时许,40名电信诈骗犯罪嫌疑人(大陆35名、台湾5名)乘坐中国民航包机被我国公安机关从肯尼亚押解回国,涉及多个省区市的60余起跨境电信诈骗案成功告破,涉案金额400余万元。

2014年11月29日,肯尼亚警方在首都内罗毕两栋别墅内发现大量电脑、交换机等用于电信诈骗犯罪的通讯设备,共抓获76名大陆和台湾电信诈骗犯罪嫌疑人。今年4月,其中一犯罪窝点的36名犯罪嫌疑人被我国公安机关押解回国。现查明,该窝点冒充北京、上海等地公安机关对我大陆民众实施诈骗,并核案件141起,涉案金额2600余万元。目前,36名犯罪嫌疑人已被依法批准逮捕。

近日,该案另一犯罪窝点的40名电信诈骗犯罪嫌疑人在肯尼亚内罗毕法院审判完毕。经查明,该犯罪窝点针对大陆民众实施电信诈骗案件60余起,且与今年4月从肯尼亚押解回国的犯罪团伙成员相互交叉作案,大肆实施电信诈骗。为彻底查清该跨境电信诈骗犯罪团伙情况,公安部决定派包机将该团伙40名犯罪嫌疑人全部押解回国处理。鉴于该团伙的前期侦查取证工作由北京市公安机关承担,为保证侦查工作的连续性,根据我国《公安机关办理刑事案件程序规定》,公安部继续指定由北京市公安机关侦办此案。

按照两岸协商达成的有关共识,本着有利于打击犯罪、有利于保护受害人利益、有利于实现司法公正的原则,大陆公安机关已通过两岸共同打击犯罪渠道,将有关情况通报台方。

公安部有关负责人表示,电信诈骗犯罪严重侵害群众财产权益,影响群众安全感。无论电信诈骗犯罪嫌疑人是谁、无论跑到哪里,公安机关都将坚决追捕到案依法严惩,坚决追缴赃款返还受害人,切实保障群众财产安全和合法权益。

澳门一旅游巴士发生车祸 29人受伤

Z 新华社 刘畅 王晨曦

澳门8日下午发生一起交通事故,一辆深圳旅游团乘坐的巴士于澳门半岛同安街包公庙附近撞进路边建筑物。记者最新从澳门治安警察局了解到,事故中有29人受伤,其中3人伤势严重。

据了解,事故发生时,巴士正停在该路段一斜坡上,怀疑巴士手刹没有拉上,乘客上车时感到摇晃,然后巴士冲入路口的一间中医诊所,半个车身撞进诊所店内。车头严重损毁,玻璃碎裂;店铺门口被撞至变形,钢筋外露,附近道路的栏杆也被撞倒。事发时司机并不在车上。

记者从澳门消防局获悉,事故伤者共有29人,其中有3名女乘客受重伤,被送往澳门镜湖医院抢救。另有15名女乘客和11名男乘客受轻伤,其中1名女伤者被送往山顶医院救治,其余均被送往镜湖医院。澳门治安警察局正在对事故原因进行进一步调查。

据悉,该巴士所载乘客为一个从深圳入境澳门的旅游团,当日早上9点入境,原计划下午5点离境。

澳电视7台为奥运转播失误 “毫无保留”地道歉

Z 新华社 徐海静

里约奥运会澳大利亚主转播商、澳大利亚电视7台8日对该台在里约奥运会开幕式直播时中国代表团入场阶段插播广告、在奥运奖牌榜上弄错中国国旗表示“毫无保留”的道歉。

在接受新华社记者电话采访时,电视7台一名发言人说,电视台对在开幕式中国代表团进入马拉卡纳体育场时插播商业广告感到遗憾,称在直播过程中寻找插播广告的时段总是很“困难”。

“这是一个错误。对那些因此受到冒犯的人,我们毫无保留地表示道歉,”这名发言人说。“很遗憾在中国代表团场的那个时段插播了广告,我们承认这是个错误。”

该台的另一个失误是在制作里约奥运会预测奖牌榜时,在中国国名前使用了智利国旗。该发言人说,该台使用了全新的“虚拟布景”,不慎造成了该错误。在电脑列表中,智利紧挨着中国,在选取国旗时工作人员犯了错误。这样的错误出现在电视屏幕上是“令人尴尬的”,制片人意识到错误后马上撤下了这个虚拟布景。

“我们在悉尼演播室设计了新的‘虚拟布景’,使用了世界上最先进的技术。这一事故发生在直播的最初几个小时。我们恨不得能收回这个错误,重新直播。电脑系统录入了所有参赛国家(和地区)的旗帜,中国的下一个就是智利,而智利国旗被错误地挑选并使用了很短一段时间。”

“我们再次毫无保留地表示道歉,”这名发言人说。

电视7台的这两个转播失误激怒了众多在澳华人华侨,一名名叫Fan Yuming的人在网上发起签名请愿,要求电视7台对弄错中国国旗道歉,目前已收到8000多人的支持。

四朝元老 五金「姐」



新华社

8月7日,跳水队“大姐大”吴敏霞向里约奥运会女子双人3米板冠军发起冲击。最终,她与队友施廷懋以345.60分的总成绩夺得冠军,这位奥运四朝元老成功收获第五块奥运金牌,和体操名将邹凯并列成为目前获得奥运金牌最多的中国运动员。

图为吴敏霞(右)和施廷懋在颁奖仪式上。

中国大力士龙清泉把世界纪录举过头顶

Z 新华社 王恒志

7日晚的里约中心2号馆沸腾了!中国选手龙清泉在这里“一举”定江山,以307公斤的总成绩夺得里约奥运会男子举重56公斤级冠军,同时打破了土耳其神童穆特鲁16年前创造的总成绩世界纪录和奥运会纪录。

8年前,初生牛犊一样的龙清泉在北京奥运会夺冠后说:“我想要超越穆特鲁。”8年后的里约,已经结婚生子的龙清泉得偿夙愿。

龙清泉虽然是北京奥运会该级别冠军,但朝鲜选手严润哲才是近年来这个级别的霸主,自2012年伦敦奥运会夺冠后,这位24岁的朝鲜人还从没在大赛中输过,世锦赛三连冠的同时还在去年世锦赛上打破挺举世界纪录。

严润哲的卫冕之路开局堪称完美,抓举134公斤虽然比龙清泉少了3公斤,但这个重量是他过去四年的大赛最佳成绩。在以往的比赛中,“抓举输一点,挺举赢回来”几乎是他的夺冠的不二法宝,这次连抓举都这么强,很多记者感慨,严润哲可能又要“连庄”了。

令所有人惊喜的是,那个当年被寄望为又一个穆特鲁的龙清泉回来了!

第一把举起161公斤,第二把举起166公斤,此时龙清泉的总成绩已经达到303公斤,这是过去几年里所有选手都未达到过的高度。

严润哲当然不是等闲之辈,虽然第二把169公斤失败,但在第三把他试举成功,打破挺举奥运会纪录的同时,总

成绩也达到303公斤,并凭借体重优势力压龙清泉来到第一位。

龙清泉要了170公斤,他的眼里已经不止是金牌,而是要向世界纪录,向一代传奇穆特鲁发起冲击!

全场屏息。

龙清泉举起了杠铃!307公斤!新的世界纪录和奥运会纪录诞生了!赛场中央的龙清泉振臂高呼,全场陷入巨大的狂欢之中,整个里约中心2号馆被欢呼声和跺脚鼓掌声淹没了。

赛后龙清泉表示,在赛场上感受不到重量的大小,“可能想举起来的欲望大于这个重量,再大的重量也感觉不到到底多重。今年来到里约我有两个梦想,金牌和打破世界纪录,今天都做到了,我想这也是给我的孩子们一个榜样。”

中国男队总教练于杰赛后用“大快人心”来形容自己的心情,他说,自从伦敦奥运会以来在这个级别一直被朝鲜压着,而且朝鲜每次都是在挺举上后发制人,这次某种意义上也是后发制人,“力量、技术、心理、作风,龙清泉都完美地展现了出来”。

